
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00203
Título da Pesquisa: 
VOTO NACIONAL XVIII 
Local da Pesquisa: BRASIL 
Data da Pesquisa: 20 A 22/NOVEMBRO/1989 
Tamanho da Pesquisa: 3650
Universo da Pesquisa: ELEITORES DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 25 anos
3 26 a 30 anos
4 31 a 40 anos
5 41 a 50 anos
6 51 ou mais
Total

150 4,1 4,1 4,1
861 23,6 23,6 27,7
512 14,0 14,0 41,7
867 23,8 23,8 65,5
552 15,1 15,1 80,6
708 19,4 19,4 100,0

3650 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1848 50,6 50,6 50,6
1802 49,4 49,4 100,0
3650 100,0 100,0

p1 Com que interesse o(a) Sr(a) acompanhou as eleições para Presidente no 1o. turno. O(a) Sr(a) 
diria que acompanhou esta eleição:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse
2 Interesse médio
3 Pouco interesse
4 Nenhum interesse
5 Não sabe / não opinou
Total

1547 42,4 42,4 42,4
965 26,4 26,4 68,8
570 15,6 15,6 84,4
512 14,0 14,0 98,5

56 1,5 1,5 100,0
3650 100,0 100,0
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p2 O(a) Sr(a) tem preferência ou simpatia maior por algum destes partidos políticos? Qual? 
(resposta estimulada e única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PDT
3 PT
4 PDS
5 PTB
6 PL
7 PCB
8 PFL
9 PSDB
10 PV
11 PRN
12 Outro
13 Nenhum
14 Não sabe / não opinou
Total

257 7,0 7,0 7,0
320 8,8 8,8 15,8
547 15,0 15,0 30,8
126 3,5 3,5 34,2

22 ,6 ,6 34,8
25 ,7 ,7 35,5
17 ,5 ,5 36,0
56 1,5 1,5 37,5

112 3,1 3,1 40,6
2 ,1 ,1 40,7

488 13,4 13,4 54,0
14 ,4 ,4 54,4

1445 39,6 39,6 94,0
219 6,0 6,0 100,0

3650 100,0 100,0

p3 O(a) Sr(a) já decidiu em quem vai votar no 2o. turno da eleição presidencial?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não opinou
Total

2462 67,5 67,5 67,5
1152 31,6 31,6 99,0

36 1,0 1,0 100,0
3650 100,0 100,0

p4 Em quem o(a) Sr(a) votaria se o 2o turno fosse hoje? (resposta espontânea e única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor
2 Lula
6 Outros
7 Nenhum/ branco / nulo
8 Não sabe
9 Não opinou
Total

1652 45,3 45,3 45,3
1227 33,6 33,6 78,9

66 1,8 1,8 80,7
164 4,5 4,5 85,2
529 14,5 14,5 99,7

12 ,3 ,3 100,0
3650 100,0 100,0
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p5 E se o 2o turno fosse hoje, e os candidatos fossem estes em quem o(a) Sr(a) votaria? (resposta 
estimulada e única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor
2 Lula
7 Nenhum/ branco / nulo
8 Não sabe
9 Não opinou
Total

1824 50,0 50,0 50,0
1388 38,0 38,0 88,0

175 4,8 4,8 92,8
244 6,7 6,7 99,5

19 ,5 ,5 100,0
3650 100,0 100,0

p6 Em quem o(a) Sr(a) votou no 1o turno da eleição presidencial?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Affonso Camargo
2 Aureliano Chaves
3 Collor
4 Afif
5 Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulysses Guimarães
95 Outros
96 Branco / Nulo
97 Não votou
98 Não sabe / não lembra

99 Não opinou
Total

9 ,2 ,2 ,2
11 ,3 ,3 ,5

1280 35,1 35,1 35,6
147 4,0 4,0 39,6
563 15,4 15,4 55,1
642 17,6 17,6 72,7
341 9,3 9,3 82,0
228 6,2 6,2 88,2

27 ,7 ,7 89,0
11 ,3 ,3 89,3

165 4,5 4,5 93,8
29 ,8 ,8 94,6
75 2,1 2,1 96,7
64 1,8 1,8 98,4
28 ,8 ,8 99,2

30 ,8 ,8 100,0
3650 100,0 100,0

p7a101 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) respondesse, quanto a Fernando Collor, se o(a) Sr(a) acha 
que ele tem ou não tem: Experiência para governar bem

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem
2 Não tem
3 Não tem certeza se tem

4 Não opinou
Total

1830 50,1 50,1 50,1
768 21,0 21,0 71,2
951 26,1 26,1 97,2

101 2,8 2,8 100,0
3650 100,0 100,0
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p7a102 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) respondesse, quanto a Fernando Collor, se o(a) Sr(a) acha 
que ele tem ou não tem: Autoridade para mandar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem
2 Não tem
3 Não tem certeza se tem

4 Não opinou
Total

2193 60,1 60,1 60,1
626 17,2 17,2 77,2
726 19,9 19,9 97,1

105 2,9 2,9 100,0
3650 100,0 100,0

p7a103 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) respondesse, quanto a Fernando Collor, se o(a) Sr(a) acha 
que ele tem ou não tem: Vontade de trabalhar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem
2 Não tem
3 Não tem certeza se tem

4 Não opinou
Total

2278 62,4 62,4 62,4
630 17,3 17,3 79,7
665 18,2 18,2 97,9

77 2,1 2,1 100,0
3650 100,0 100,0

p7a104 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) respondesse, quanto a Fernando Collor, se o(a) Sr(a) acha 
que ele tem ou não tem: Ser equilibrado, ter a cabeça no lugar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem
2 Não tem
3 Não tem certeza se tem

4 Não opinou
Total

2128 58,3 58,3 58,3
608 16,7 16,7 75,0
819 22,4 22,4 97,4

95 2,6 2,6 100,0
3650 100,0 100,0

p7a105 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) respondesse, quanto a Fernando Collor, se o(a) Sr(a) acha 
que ele tem ou não tem: Coragem para enfrentar os que hoje tiram proveito de tudo no Brasil

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem
2 Não tem
3 Não tem certeza se tem

4 Não opinou
Total

1926 52,8 52,8 52,8
869 23,8 23,8 76,6
764 20,9 20,9 97,5

91 2,5 2,5 100,0
3650 100,0 100,0
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p7a201 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) respondesse, quanto a Lula, se o(a) Sr(a) acha que ele tem 
ou não tem: Experiência para governar bem

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem
2 Não tem
3 Não tem certeza se tem

4 Não opinou
Total

1197 32,8 32,8 32,8
1382 37,9 37,9 70,7

963 26,4 26,4 97,0

108 3,0 3,0 100,0
3650 100,0 100,0

p7a202 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) respondesse, quanto a Lula, se o(a) Sr(a) acha que ele tem 
ou não tem: Autoridade para mandar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem
2 Não tem
3 Não tem certeza se tem

4 Não opinou
Total

1592 43,6 43,6 43,6
1126 30,8 30,8 74,5

831 22,8 22,8 97,2

101 2,8 2,8 100,0
3650 100,0 100,0

p7a203 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) respondesse, quanto a Lula, se o(a) Sr(a) acha que ele tem 
ou não tem: Vontade de trabalhar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem
2 Não tem
3 Não tem certeza se tem

4 Não opinou
Total

2464 67,5 67,5 67,5
507 13,9 13,9 81,4
597 16,4 16,4 97,8

82 2,2 2,2 100,0
3650 100,0 100,0

p7a204 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) respondesse, quanto a Lula, se o(a) Sr(a) acha que ele tem 
ou não tem: Ser equilibrado, ter a cabeça no lugar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem
2 Não tem
3 Não tem certeza se tem

4 Não opinou
Total

1775 48,6 48,6 48,6
874 23,9 23,9 72,6
900 24,7 24,7 97,2

101 2,8 2,8 100,0
3650 100,0 100,0
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p7a205 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) respondesse, quanto a Lula, se o(a) Sr(a) acha que ele tem 
ou não tem: Coragem para enfrentar os que hoje tiram proveito de tudo no Brasil

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem
2 Não tem
3 Não tem certeza se tem

4 Não opinou
Total

1870 51,2 51,2 51,2
846 23,2 23,2 74,4
835 22,9 22,9 97,3

99 2,7 2,7 100,0
3650 100,0 100,0

p7b101 E o(a) Sr(a) acha, quanto a Fernando Collor, que ele vai: Garantir remédio, médico e ensino 
para quem precisa

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai
2 Não vai
3 Não tem certeza se vai
4 Não opinou
Total

1337 36,6 36,6 36,6
1023 28,0 28,0 64,7
1202 32,9 32,9 97,6

88 2,4 2,4 100,0
3650 100,0 100,0

p7b102 E o(a) Sr(a) acha, quanto a Fernando Collor, que ele vai: Acabar com os aumentos de preço

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai
2 Não vai
3 Não tem certeza se vai
4 Não opinou
Total

954 26,1 26,1 26,1
1727 47,3 47,3 73,5

901 24,7 24,7 98,1
68 1,9 1,9 100,0

3650 100,0 100,0

p7b103 E o(a) Sr(a) acha, quanto a Fernando Collor, que ele vai: Acabar com a corrupção e 
impunidade no Brasil

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai
2 Não vai
3 Não tem certeza se vai
4 Não opinou
Total

1209 33,1 33,1 33,1
1534 42,0 42,0 75,2

833 22,8 22,8 98,0
74 2,0 2,0 100,0

3650 100,0 100,0
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p7b104 E o(a) Sr(a) acha, quanto a Fernando Collor, que ele vai: Acabar com a politicagem no Brasil

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai
2 Não vai
3 Não tem certeza se vai
4 Não opinou
Total

885 24,2 24,2 24,2
1741 47,7 47,7 71,9

919 25,2 25,2 97,1
105 2,9 2,9 100,0

3650 100,0 100,0

p7b201 E o(a) Sr(a) acha, quanto a Lula, que ele vai: Garantir remédio, médico e ensino para quem 
precisa

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai
2 Não vai
3 Não tem certeza se vai
4 Não opinou
Total

1434 39,3 39,3 39,3
975 26,7 26,7 66,0

1153 31,6 31,6 97,6
88 2,4 2,4 100,0

3650 100,0 100,0

p7b202 E o(a) Sr(a) acha, quanto a Lula, que ele vai: Acabar com os aumentos de preço

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai
2 Não vai
3 Não tem certeza se vai
4 Não opinou
Total

934 25,6 25,6 25,6
1683 46,1 46,1 71,7

967 26,5 26,5 98,2
66 1,8 1,8 100,0

3650 100,0 100,0

p7b203 E o(a) Sr(a) acha, quanto a Lula, que ele vai: Acabar com a corrupção e impunidade no Brasil

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai
2 Não vai
3 Não tem certeza se vai
4 Não opinou
Total

1018 27,9 27,9 27,9
1602 43,9 43,9 71,8

952 26,1 26,1 97,9
78 2,1 2,1 100,0

3650 100,0 100,0
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p7b204 E o(a) Sr(a) acha, quanto a Lula, que ele vai: Acabar com a politicagem no Brasil

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai
2 Não vai
3 Não tem certeza se vai
4 Não opinou
Total

801 21,9 21,9 21,9
1776 48,7 48,7 70,6

975 26,7 26,7 97,3
98 2,7 2,7 100,0

3650 100,0 100,0

p801 Pensando agora na situação do Brasil, diga-me quais são as três áreas em que o(a) Sr(a) acha 
que o Brasil vem enfrentando os problemas mais graves? (resposta estimulada - até três opções)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Educação
2 Saúde
3 Inflação
4 Meio ambiente
5 Habitação
6 Dívida externa
7 Desemprego
8 Desigualdade social
9 Segurança
10 Corrupção 
governamental
11 Incompetência dos 
governantes
12 Nenhum desses
13 Não sabe / não opinou
Total

1502 41,2 41,2 41,2
873 23,9 23,9 65,1
828 22,7 22,7 87,8

17 ,5 ,5 88,2
55 1,5 1,5 89,7

167 4,6 4,6 94,3
56 1,5 1,5 95,8
31 ,8 ,8 96,7

9 ,2 ,2 96,9
2 ,1 ,1 97,0

3 ,1 ,1 97,1

9 ,2 ,2 97,3
98 2,7 2,7 100,0

3650 100,0 100,0
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p802 Pensando agora na situação do Brasil, diga-me quais são as três áreas em que o(a) Sr(a) acha 
que o Brasil vem enfrentando os problemas mais graves. Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Saúde
3 Inflação
4 Meio ambiente
5 Habitação
6 Dívida externa
7 Desemprego
8 Desigualdade social
9 Segurança
10 Corrupção 
governamental
11 Incompetência dos 
governantes
Total

157 4,3 4,3 4,3
900 24,7 24,7 29,0
881 24,1 24,1 53,1

53 1,5 1,5 54,5
273 7,5 7,5 62,0
460 12,6 12,6 74,6
514 14,1 14,1 88,7
148 4,1 4,1 92,8
121 3,3 3,3 96,1
135 3,7 3,7 99,8

8 ,2 ,2 100,0

3650 100,0 100,0

p803 Pensando agora na situação do Brasil, diga-me quais são as três áreas em que o(a) Sr(a) acha 
que o Brasil vem enfrentando os problemas mais graves. Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Inflação
4 Meio ambiente
5 Habitação
6 Dívida externa
7 Desemprego
8 Desigualdade social
9 Segurança
10 Corrupção 
governamental
11 Incompetência dos 
governantes
Total

266 7,3 7,3 7,3
357 9,8 9,8 17,1

26 ,7 ,7 17,8
206 5,6 5,6 23,4
250 6,8 6,8 30,3
853 23,4 23,4 53,6
184 5,0 5,0 58,7
428 11,7 11,7 70,4
602 16,5 16,5 86,9

478 13,1 13,1 100,0

3650 100,0 100,0
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p9 Mudando agora de assunto, como o(a) Sr(a) classifica a administração do Presidente Sarney. 
O(a) Sr(a) diria que vem sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
6 Não sabe /não opinou
Total

55 1,5 1,5 1,5
264 7,2 7,2 8,7

1054 28,9 28,9 37,6
483 13,2 13,2 50,8

1684 46,1 46,1 97,0
110 3,0 3,0 100,0

3650 100,0 100,0

p10 Algumas pessoas vem propondo que o Presidente Sarney passe o cargo para o próximo 
Presidente antes da data marcada (15 de março de 1990), (...). Na sua opinião o Presidente Sarney 

deve:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Continuar no Governo 
até 15 de março
2 Passar o Governo antes

3 Não sabe / não opinou
Total

1276 35,0 35,0 35,0

2124 58,2 58,2 93,2

250 6,8 6,8 100,0
3650 100,0 100,0

p1101 Pelo o que o(a) Sr(a) sabe, o Presidente José Sarney apoiou, direta ou indiretamente 
algum candidato a Presidente no 1o turno? Quem? (Resposta múltipla e espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Affonso Camargo
2 Aureliano Chaves
3 Collor
4 Afif
5 Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Maluf
9 Roberto Freire
11 Ulysses Guimarães
12 Sílvio Santos
95 Outros
96 Não sabe
99 Não opinou
Total

1 ,0 ,0 ,0
292 8,0 8,0 8,0
390 10,7 10,7 18,7

5 ,1 ,1 18,8
35 1,0 1,0 19,8
39 1,1 1,1 20,9
13 ,4 ,4 21,2
18 ,5 ,5 21,7

9 ,2 ,2 22,0
111 3,0 3,0 25,0
381 10,4 10,4 35,5

3 ,1 ,1 35,5
2250 61,6 61,6 97,2

103 2,8 2,8 100,0
3650 100,0 100,0
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p1102 Pelo o que o(a) Sr(a) sabe, o Presidente José Sarney apoiou, direta ou indiretamente 
algum candidato a Presidente no 1o turno? Quem? (Resposta múltipla e espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Aureliano Chaves
3 Collor
4 Afif
5 Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulysses Guimarães
12 Sílvio Santos
Total

3541 97,0 97,0 97,0
1 ,0 ,0 97,0
4 ,1 ,1 97,2
4 ,1 ,1 97,3
1 ,0 ,0 97,3
1 ,0 ,0 97,3
5 ,1 ,1 97,5
4 ,1 ,1 97,6
3 ,1 ,1 97,6
1 ,0 ,0 97,7

21 ,6 ,6 98,2
64 1,8 1,8 100,0

3650 100,0 100,0

p1103 Pelo o que o(a) Sr(a) sabe, o Presidente José Sarney apoiou, direta ou indiretamente 
algum candidato a Presidente no 1o turno? Quem? (Resposta múltipla e espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Collor
7 Mário Covas
8 Maluf
11 Ulysses Guimarães
12 Sílvio Santos
Total

3639 99,7 99,7 99,7
1 ,0 ,0 99,7
1 ,0 ,0 99,8
2 ,1 ,1 99,8
3 ,1 ,1 99,9
4 ,1 ,1 100,0

3650 100,0 100,0

p1104 Pelo o que o(a) Sr(a) sabe, o Presidente José Sarney apoiou, direta ou 
indiretamente algum candidato a Presidente no 1o turno? Quem? (Resposta múltipla e 

espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Afif
Total

3649 100,0 100,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

3650 100,0 100,0
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p1105 Pelo o que o(a) Sr(a) sabe, o Presidente José Sarney apoiou, direta ou 
indiretamente algum candidato a Presidente no 1o turno? Quem? (Resposta múltipla e 

espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
8 Maluf
Total

3649 100,0 100,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

3650 100,0 100,0

p1106 Pelo o que o(a) Sr(a) sabe, o Presidente José Sarney apoiou, direta ou indiretamente 
algum candidato a Presidente no 1o turno? Quem? (Resposta múltipla e espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
10 Ronaldo Caiado
Total

3649 100,0 100,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

3650 100,0 100,0

p12 Na sua opinião, o Presidente José Sarney participou, de forma direta ou indireta, no 
lançamento da candidatura Sílvio Santos, ou o(a) Sr(a) acha que o Presidente Sarney não 

participou do lançamento desta candidatura?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
3 Não sabe / não opinou
Total

1879 51,5 51,5 51,5
803 22,0 22,0 73,5
968 26,5 26,5 100,0

3650 100,0 100,0

p13 O(a) Sr(a) tomou conhecimento de um pronunciamento do candidato Fernando Collor, 
contrário ao Presidente José Sarney, em que Collor responsabilizava o Presidente José Sarney de 

intervir na eleição através do lançamento da candidatura Sílvio Santos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tomou conhecimento
2 Não tomou 
conhecimento
3 Não sabe / não opinou
Total

1692 46,4 46,4 46,4
1775 48,6 48,6 95,0

183 5,0 5,0 100,0
3650 100,0 100,0
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p14 (Para quem tomou conhecimento) O(a) Sr(a) aprovou ou desaprovou este pronunciamento?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Aprovou
2 Desaprovou
3 Não sabe / não opinou
Total

1958 53,6 53,6 53,6
738 20,2 20,2 73,9
835 22,9 22,9 96,7
119 3,3 3,3 100,0

3650 100,0 100,0

Região

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sul
2 Sudeste
3 Centro-Oeste
4 Nordeste
5 Norte
Total

604 16,5 16,5 16,5
1663 45,6 45,6 62,1

245 6,7 6,7 68,8
957 26,2 26,2 95,0
181 5,0 5,0 100,0

3650 100,0 100,0

Cond Condição do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

912 25,0 25,0 25,0
418 11,5 11,5 36,4

2320 63,6 63,6 100,0
3650 100,0 100,0

Tam Tamanho do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Menos de 10.000 
eleitores
2 De 10.001 a 20.000 
eleitores
3 De 20.001 a 50.000 
eleitores
4 De 50.001 a 100.00 
eleitores
5 De 100.001 a 500.000 
eleitores
6 Mais de 500.000 
eleitores
Total

472 12,9 12,9 12,9

618 16,9 16,9 29,9

729 20,0 20,0 49,8

376 10,3 10,3 60,1

677 18,5 18,5 78,7

778 21,3 21,3 100,0

3650 100,0 100,0
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Loc Local da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Em casa
2 Na rua
3 No trabalho (Municíp. s/ 
setor)
Total

1873 51,3 51,3 51,3
1472 40,3 40,3 91,6

305 8,4 8,4 100,0

3650 100,0 100,0

Ativ1 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Indústria de 
Transformação
3 Ind. de Construção / 
Outras indústria
4 Comércio
5 Transporte / 
Comunicação
6 Prestação de Serviços
7 Atividades Sociais
8 Administração Pública
9 Outras Atividades
10 Inativos
11 Atividades Domésticas

Total

702 19,2 19,2 19,2
558 15,3 15,3 34,5

291 8,0 8,0 42,5

393 10,8 10,8 53,3
146 4,0 4,0 57,3

504 13,8 13,8 71,1
243 6,7 6,7 77,7
173 4,7 4,7 82,5
101 2,8 2,8 85,2
536 14,7 14,7 99,9

3 ,1 ,1 100,0

3650 100,0 100,0

Ativ2 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Ind. de Construção / 
Outras indústria
4 Comércio
8 Administração Pública
9 Outras Atividades
10 Inativos
11 Atividades Domésticas

Total

2888 79,1 79,1 79,1
5 ,1 ,1 79,3

1 ,0 ,0 79,3
1 ,0 ,0 79,3
1 ,0 ,0 79,3
6 ,2 ,2 79,5

748 20,5 20,5 100,0

3650 100,0 100,0
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Posi Posição na ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

1877 51,4 51,4 51,4
130 3,6 3,6 55,0
951 26,1 26,1 81,0
692 19,0 19,0 100,0

3650 100,0 100,0

Inst Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever, 
mas não cursou o 1o. 
grau
3 1a a 3a série do 1o grau

4 4a série do 1o grau
5 5a a 7a série do 1o grau

6 8a série do 1o grau
7 1a e 2a série do 2o grau

8 3a série do 2o grau/vest.

9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

371 10,2 10,2 10,2
153 4,2 4,2 14,4

542 14,8 14,8 29,2

751 20,6 20,6 49,8
555 15,2 15,2 65,0

402 11,0 11,0 76,0
223 6,1 6,1 82,1

401 11,0 11,0 93,1

96 2,6 2,6 95,7
156 4,3 4,3 100,0

3650 100,0 100,0

Estudante

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

185 5,1 5,1 5,1
168 4,6 4,6 9,7

3297 90,3 90,3 100,0
3650 100,0 100,0
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Renda_familiar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 salários 
mínimos
2 Mais de 10 a 20 salários 
mínimos
3 Mais de 5 a 10 salários 
mínimos
4 Mais de 2 a 5 salários 
mínimos
5 Mais de 1 a 2 salários 
mínimos
6 Até 1 salário mínimo
7 Não sabe/ não opinou
Total

87 2,4 2,4 2,4

233 6,4 6,4 8,8

457 12,5 12,5 21,3

1022 28,0 28,0 49,3

936 25,6 25,6 74,9

741 20,3 20,3 95,2
174 4,8 4,8 100,0

3650 100,0 100,0

Chefe É chefe da família?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

1760 48,2 48,2 48,2
1890 51,8 51,8 100,0
3650 100,0 100,0
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